CADERNO DE QUESTOES

Realizagao:

Al

FURB

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 002/2021

carco: GEOLOGO

INSTRUGOES

1- O Caderno de Questoes contém 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, sendo 10 (dez) questdes
de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questdes de Conhecimentos Gerais e Legislagdo Educacional e 30
(trinta) questdes de Conhecimentos Especificos. Cada questdo com 5 (cinco) opgdes (A, B,C,DeE)e
uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao de Respostas, seu nome, nimero de inscricdo, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo
aceitas reclamacgdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3h30min (trés horas e trinta minutos), incluido, neste tempo, o
preenchimento do Cartao de Respostas.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo de Respostas, a opgcédo que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartao de Respostas sera o Unico documento valido para a corregéo
eletronica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartdao de Respostas por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotacdo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacoes relativas ao Cartao de Respostas:
- A maneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacao diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questées ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opgao, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenca do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagdo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questdes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questdes.

10- Ap6s se identificar e se instalar na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horario de inicio da prova.

11- Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartdo de
Respostas.

11- Assine no local indicado no Cartao-Resposta e no Caderno de Questodes.

12- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdo de Respostas e Caderno
de Questoes.

N&o se esquega de pegar seus pertences acondicionados em sala.
Blumenau, 13 de margo de 2022.

BOA PROVA

N° de Inscricéo: Nome do candidato:




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 5.

Questéao 01

Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de
crase do texto. Assinale o trecho em que deve ser, pois,
empregada a crase:

(A) ...sendo iluminado a noite.
(B) A torre com 45 metros de altura...

(C) ..foi dada por concluida a construcdo em estilo
arquitetdnico moderno.

(D) ...durante a tradicional festa do Espirito Santo.

(E) O langamento da pedra fundamental para a
construcéo da igreja...

Questao 02

Sobre a oragdo: "O projeto da igreja foi feito por Gottfried
Boehm.", analise:

I-A oracdo estd na voz passiva, usada em contextos
gue a acdo praticada ou o objeto (sujeito paciente) sao
mais importantes do que quem a praticou.

[I-A oracdo estd na voz ativa, pois o periodo evidencia
gue o sujeito pratica a agédo (também chamado de sujeito
agente).

[lI-Na voz ativa, a oracdo ficaria: O projeto da igreja
tinha sido feito por Gottfried Boehm.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1ell, apenas.
(B) 1l, apenas.
(C) 1elll, apenas.
(D) 1ll, apenas.
(E) 1, apenas.
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Questéao 03

Analise as palavras destacadas nos trechos a seguir e
assinale a alternativa que apresenta a correta e
respectiva classe gramatical dos termos:

I....foi dada por concluida a construcao...
II....além do rel6gio cujo mostrador...

IIl....€ visto de quase todos os pontos...

(A) verbo - pronome possessivo - preposi¢ao
(B) preposicéo - pronome relativo - advérbio
(C) preposicao - conjuncéo - substantivo

(D) verbo - pronome possessivo - adjetivo
(E) preposicao - preposicao - numeral

Questéao 04
Sobre o verbo "ser", utilizado no texto, analise:

I-O verbo ser € um verbo extremamente irregular que, ao
ser conjugado, apresenta alteracdes tanto no seu radical
como nas suas terminacg@es (desinéncias).

II-O verbo ser € considerado um verbo andmalo, ja que
apresenta radicais primarios diferentes na sua
conjugacao.

I1I-O verbo ser pode indicar estado permanente e € um
dos principais verbos de ligacao.

IV-O verbo ser possui conjugacdes iguais ao verbo ir no
pretérito perfeito do indicativo (eu fui), no pretérito
mais-que-perfeito do indicativo (eu fora), no pretérito
imperfeito do subjuntivo (se eu fosse) e no futuro do
subjuntivo (quando eu for).

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, 1l elll, apenas.
(B) I, 11, lll e IV.

(C) llelV, apenas.
(D) Ielll, apenas.
(E) I, lle IV, apenas.

Questéao 05

O vocébulo "concluida" esta corretamente acentuado por
pertencer a regra especial dos hiatos. Assinale a
alternativa cujas palavras deveriam ser todas acentuadas
e pela mesma regra dos hiatos tonicos:

(A) ruim - cafeina - ruido - saida

(B) proibicdo - destruigdo - reunido - sanduiche
(C) poetico - boemio - bau - paraiso

(D) juiz - raiz - juizes - raizes

(E) egoismo - ciume - faisca - ruina



O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 6 a 9.

Nas primeiras décadas da Colbonia Blumenau, as
construcbes tinham  caracteristicas comuns as
encontradas em determinadas regides da atual
Alemanha. A tipologia feita com estrutura de madeira
encaixada com fechamento de tijolos aparentes n&o
significa que ndo existia mais capital para "rebocar" a
edificacdo. Os tijolos sdo os mesmos usados nas
construgbes ou arquitetura Backstein Expressionimus,
qgue, traduzindo do alemdo, significa "Arquitetura
Expressionista”, feita com tijolos, ou expressionismo em
ladrilho - arquitetura caracteristicas do Norte da
Alemanha, de onde € oriunda essa forma de construir.
Os novos ricos da regido do Vale do Itajai, do inicio do
século XX, e que ja adotavam o0 novo estilo internacional
Art Deco e o eclético, rebocavam suas casas urbanas
(em enxaimel) e alguns no interior da colénia, criando a
falsa afirmativa de que essas edificacbes eram
tipicamente rurais e ndo urbanas. A Colénia Blumenau
teve, em todo o seu territorio, a presenga de edificagcfes
construidas com a técnica enxaimel trazida pelos
primeiros imigrantes no final do século XIX e inicio do
século XX.

(Fonte: Secretaria Municipal de Cultura e Relagdes Institucionais de Blumenau / Arquivo
Histérico José Ferreira da Silva / Acervo iconografico - Fundo Meméria da Cidade -
Blumenau - Arquitetura - cla: 5.7.49b / Wittmann, Angelina, Revista Histéria Catarina,
p.22-4). Disponivel em: 0
ttps://Iwww.blumenau.sc.gov.br/secretarias/fundacao-cultural/fcblu/memaoria-digital-enxaimel10.

Acesso em 06/dez/2021.[adaptado]

Questao 06

Analise a classe gramatical das palavras retiradas do
texto:

I-suas - alguns - essas - onde
[l-com - de - em - as

[lI-n&o - j& - tipicamente - afirmativa
IV-e - que - ou - 0s

V-novo - comuns - atual - aparentes

Pertencem a mesma classe gramatical:

(A) I, I e IV, apenas.
(B) I, IV eV, apenas.
(© I, lleV, apenas.
D) LI, IvVeV.

(E) eV, apenas.
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Questéao 07

Assinale a alternativa que contém um verbo utilizado no
texto no pretérito perfeito do indicativo:

(A) Existia.
(B) Adotavam.
(C) Eram.

(D) Teve.

(E) Tinham.

Questéao 08

Sobre o trecho "Nas primeiras décadas da Col6nia
Blumenau, as constru¢cdes tinham caracteristicas
comuns as encontradas em determinadas regifes da
atual Alemanha.”, analise:

I-A virgula em "Nas primeiras décadas da Colbnia
Blumenau," estd marcando a antecipa¢do de um adjunto
adverbial de lugar deslocado.

II-A  palavra "décadas" pode ter como sinbnimo
"decénios".

IlI-No trecho "...as constru¢des tinham caracteristicas
comuns as encontradas em determinadas regifes da
atual Alemanha.", é obrigatério o uso do sinal indicativo
de crase no segundo 'as'.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.
(B) 1l elll, apenas.
(C) Il, apenas.
(D) I, apenas.

(E) Iell, apenas.

Questéao 09

No texto, foram usados "rebocar”, "traduzindo” e "feita".
Respectiva e corretamente, sdo as formas nominais:

(A) Presente - Pretérito - Futuro.

(B) Infinitivo - Gerundio - Participio Passado.

(C) Primeira conjugacdo - Segunda conjugacdo -
Terceira conjugacao.

(D) Indicativo - Subjuntivo - Imperativo.

(E) Infinitivo pessoal - Gerundismo - Participio Passado
Irregular.



Questéao 10

Assim como “"enxaimel”, utilizado no texto, assinale a
alternativa em que todos os vocabulos devem ser
escritos com X:

(A) en___ente-en___ aguar-en___arcar

(B) en_ _ada-en___ame-en___er

(C) en___ofre-en__ uto-preen___er

(D) en___aqueca-en___urrada - preen___imento
(E) en___ergar-en__ oval-en__ ugar

Conhecimentos Gerais e Legislacao

Questéo 11

A economia catarinense é bastante diversificada e esta
organizada em vérios polos distribuidos por diferentes
regibes do Estado. A diversidade de climas, paisagens e
relevos estimula o desenvolvimento de inumeras
atividades, da agricultura ao turismo, atraindo
investidores de segmentos distintos e permitindo que a
riqueza ndo figue concentrada em apenas uma area.

Disponivel em: https://www.sc.gov.br/conhecasc/economia

No Vale do ltajai, predomina:

(A) Segmentos do vestuario,
carbonifero e ceramico.

(B) Tecnologia, turismo, servicos e construcéo civil.
(C) Polo tecnolégico, moveleiro e metal-mecanico.

(D) A indastria téxtii e do vestuario, naval e de
tecnologia.

(E) Producéo alimentar e de moéveis.

plasticos descartaveis,
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Questéao 12

Os casarbes portugueses do Litoral, a arquitetura em
estilo enxaimel no Vale do Itajai e no Norte do Estado e
as tradicbes italianas ainda fortes no Oeste séo
exemplos concretos da diversidade cultural catarinense,
hoje enriquecida com a soma de novos sotaques e
costumes daqueles que escolheram Santa Catarina para
viver. Para proteger essa riqueza, o circuito cultural
catarinense é composto por dezenas de conjuntos
arquitetbnicos tombados pelo Instituto do Patriménio
Histérico e Artistico Nacional (Iphan) ou pelo Estado e
pelos municipios. Além do patriménio arquitetbnico e
artistico, ha também os acervos nos museus.

Disponivel em: https://www.sc.gov.br/conhecasc/cultura

Outra frente de divulgacdo da cultura catarinense séo
eventos consagrados no Estado, como o Circuito das
Festas de Outubro, liderado pelo(a):

(A) Festa das flores.

(B) Schutzenfest.

(C) Oktoberfest.

(D) Festa nacional do marisco.
(E) Sommerfest.

Questéao 13

Conforme a Estrutura Administrativa do Municipio - LC
n®. 1.234/2019, compete ao Gabinete do Prefeito,
estruturado na forma do Anexo Il da Lei, sob a
titularidade da Chefia de Gabinete:

(A) Tratar da elaboragdo dos instrumentos de
planejamento referidos na Constituicdo Federal e da
fixacdo das diretrizes dos orcamentos plurianual e
anual de investimentos.

(B) Promover a integragdo dos diversos o0rgaos e
entidades do Poder Executivo.

(C) Desenvolver e coordenar os servigos de imprensa,
relacbes publicas e publicidade das atividades
governamentais.

(D) Executar a politica financeira e fiscal do Municipio.

(E) Padronizar, adquirir, guardar e distribuir o material de
expediente.



Questéao 14

Blumenau foi colonizada em 1850 pelo médico
farmacéutico e filésofo aleméo Dr. Hermann Bruno Otto
Blumenau, que no dia 2 de setembro daquele ano,
chegou a cidade acompanhado de outros 17 colonos,
também provenientes da Alemanha. Mais tarde,
chegaram mais imigrantes vindos da Italia e Pol6nia.

Disponivel em: http://www.turismoblumenau.com.br/blumenau/a-cidade

Blumenau é conhecida pela identidade e por suas
origens:

(A) Alemas.
(B) Pomeranas.
(C) Europeias.
(D) Brasileiras.
(E) Suecas.

Questéao 15

Considere as afirmativas relacionadas ao Estatuto dos
Servidores Publicos - LC n°. 660/2007. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(__)Cargo publico é o conjunto de atribuicbes, deveres e
responsabilidades cometido ao servidor publico, criado
por lei, com denominacdo prépria, ndmero certo e
vencimento pago pelos cofres publicos.

(_)As pessoas com deficiéncia é assegurado o direito
de se inscreverem em concurso publico para provimento
de cargo, cujas atribuicdes sejam compativeis com as
suas deficiéncias, para as quais serdo reservadas até
vinte por cento das vagas oferecidas por cargo no
concurso, ou das que vierem a surgir no prazo de sua
validade.

(_)O menor de 18 (dezoito) anos ndo podera participar
do certame, mesmo que implemente o requisito idade até
a data de ingresso no cargo.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens, de cima para baixo:

(A) F,V,F.
(B) V,V, F.
(C) F, F,F.
(D) V,V, V.
(E) V,F,V.
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Questéao 16

Conforme a Lei Orgéanica Municipal, analise as assertivas
e identifique as corretas.

O Municipio de Blumenau rege-se pelos principios
fundamentais da Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil e fundamenta sua existéncia, entre outros:

I-Na autonomia.
II-Na dignidade do homem.
IlI-Na restricdo da pessoa humana.

IV-Na obrigacdo de busca ao ambiente ecologicamente
equilibrado.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) Iell, apenas.
(D) Il e IV, apenas.
(E) L1, NlelV.

Questéao 17

O Ministério do Trabalho e Previdéncia publicou na
edicdo do Diario Oficial da Unido desta sexta-feira
(19/11) uma portaria que define as regras para o
pagamento de um auxilio & Pessoa com Deficiéncia. O
beneficio foi criado neste ano e comecou a ser pago pelo
INSS (Instituto Nacional do Seguro Social) em outubro.

Para poder receber o novo auxilio, o trabalhador deve
exercer, na data de entrada do pedido, atividade
remunerada que o enquadre como segurado do RGPS
(Regime Geral de Previdéncia Social) ou do RGPS
(Regime Préprio de Previdéncia Social) da Unido,
estados ou municipios e que tenha remuneragdo mensal
limitada a dois salarios minimos (R$ 2.200).

Também é necessario que 0 requerente esteja inscrito
no CadUnico (cadastro Gnico do governo federal para
programas sociais), esteja com CPF regular e que
atenda aos critérios de manutencdo do BPC (Beneficio
de Prestagdo Continuada), incluidos os critérios relativos

a renda familiar mensal por pessoa exigida para o
acesso ao beneficio -de até meio salario minimo (R$
550) -.

Disponivel em: https://bityli.com/D62QVh

O novo auxilio a Pessoa com Deficiéncia é chamado de:

(A) Auxilio-Brasil.

(B) Bolsa emergencial.
(C) Auxilio razéo.

(D) Bolsa familia

(E) Auxilio-inclusao.



Questéao 18

Conforme a Lei
privativamente,
atribuicdes:

Organica
a Cémara Municipal,

Municipal, compete,
entre outras

(A) Exercer, com auxilio do Tribunal de Contas, a
fiscalizac@o financeira, orgamentaria, operacional e
patrimonial do Municipio.

(B) Exercer com auxilio dos Secretarios Municipais a
direcdo superior da Administracdo Municipal.

(C) Ssancionar, promulgar e fazer publicar as leis, bem
como expedir decretos e regulamentos para a sua
fiel execucdo.

(D) Celebrar convénios com entidades publicas ou
privadas para a realizacdo de objetivos de interesse
do Municipio, na forma da lei.

(E) Decretar, nos termos da lei, desapropriagBes por
necessidade ou utilidade publica ou por interesse
social.

Questéao 19

Instalado como uma verséo brasileira do touro de Wall
Street, 0 monumento (...) ndo foi bem recebido por todos.
Em protesto contra a fome, a desigualdade social e o
desemprego, grupos fizeram atos em frente a estétua,
gue por dois dias amanheceu com cartazes colados.
Integrantes da ONG SP Invisivel ainda organizaram um
churrasco para pessoas em situagéo de rua em frente ao

touro, que fica no centro da capital paulista.

A estatua brasileira tem 5,10 metros de comprimento e
foi construida sobre uma estrutura metalica tubular com
multicamadas de fibra de vidro de alta densidade e
pintura anticorrosiva. Gilson Finkelsztain, CEO da B3, diz
gue o monumento "representa a for¢a e a resiliéncia do
povo brasileiro”.

Explicando... O touro é considerado simbolo do mercado
financeiro por representar "o otimismo e a forca dos
investidores". A origem dessa metafora esta numa
expressdo usada no mercado financeiro para se referir
ao movimento de alta nos papéis, quando 0s precos
estdo subindo: "bull market" (mercado do touro, em
traducao livre).

Disponivel em https://g1l.globo.com/

A descricdo acima refere-se a(ao):

(A) Estatua da 'Menina Destemida’'.

(B) Touro dourado colocado em frente a Bolsa de
Valores de S&o Paulo.

(C) Cavalo branco na praga principal da capital do Brasil.

(D) Touro dourado colocado em frente a Bolsa de
Valores do Rio de Janeiro.

(E) Estatua de Van der Burse.
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Questéao 20

Conforme o Plano de Cargos e Carreiras do Poder
Executivo Municipal - LC n° 661/2007, associe a
segunda coluna de acordo com a primeira, que relaciona
0 termo com seu conceito.

Primeira coluna: termo
1-Classe de cargos
2-Grupo ocupacional

3-Cargo de carreira

Segunda coluna: conceito

(_)O conjunto de cargos de carreira com afinidades
entre si quanto a natureza do trabalho ou ao grau de
conhecimento exigido para seu desempenho.

(_)Aquele gue se escalona em padrdes de vencimento
para acesso privativo de seus titulares.

(_)O agrupamento de cargos da mesma natureza
funcional e grau de responsabilidade, mesmo padrdo
inicial de vencimento, mesma denominagcdo e
substancialmente idénticos quanto ao grau de dificuldade
e responsabilidade para o seu exercicio.

Assinale a alternativa que apresenta a CORRETA
associagdo entre as colunas:

(A 3,1,2.
(B) 3,2, 1.
(©) 2,1, 3.
D) 2,3, 1.
(E) 1,2, 3.



Conhecimento Especifico

Questéao 21

As relacdes humanas no trabalho influenciam o resultado
final do servico de toda a equipe. Uma equipe alinhada e
bem relacionada trara um ambiente de trabalho
agradavel e mais produtivo.

Nesse sentido, assinale a alternativa CORRETA em
relacdo ao bom desenvolvimento de toda a equipe:

(A) As responsabilidades devem ser delegadas.

(B) A equipe deve respeitar as divergéncias e
diversidades.

(C) As opiniGes deverdo ser ignoradas.
(D) O lider deve ser arbitrario em suas decisées.
(E) As criticas devem ser evitadas.
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Questéao 22

Considere as afirmativas relacionadas a ética profissional
e no servigo publico. Registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(_)A funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida particular de
cada servidor publico. Assim, os fatos e atos verificados
na conduta do dia a dia em sua vida privada poderéo
acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida
funcional.

(_ )Toda pessoa tem direito a verdade, porém o servidor
pode omiti-la ou falsea-la, ainda que contraria aos
interesses da prépria pessoa interessada ou da
Administracao Publica.

(_)O servidor deve prestar toda a sua atencdo as
ordens legais de seus superiores, velando atentamente
por seu cumprimento, e, assim, evitando a conduta
negligente. Os repetidos erros, o descaso e 0 acumulo
de desvios tornam-se, as vezes, dificeis de corrigir e
caracterizam até mesmo imprudéncia no desempenho da
funcéo publica.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) V,V,F.
(B) F, F,V.
(©) V,V, V.
(D) V,F, V.
(E) V,F,F.

Questao 23

A crosta terrestre mostra diferengas marcantes em sua
composicdo e densidade quando sdo comparados seus
materiais provenientes dos continentes e dos oceanos.
Em relagdo as diferencas entre os dois tipos de crostas,
pode-se afirmar que:

(A) As rochas da crosta dos oceanos sao mais ricas
nestes elementos, Fe e Mg, do que as rochas
provenientes da crosta continental.

z

(B) A crosta oceanica € relativamente mais ricos em
compostos de silica.

(C) Na crosta continental as rochas sdo formadas por
materiais mais densos (média 3,0 g/cm3).

(D) A crosta continental € menos rica em silica e
aluminio.

(E) A crosta oceanica é muito mais antiga, havendo
partes que registram o inicio da existéncia do planeta
(as rochas mais antigas com idades determinadas
tém cerca de 4 Ga e 0s minerais mais antigos ja
encontrados e analisados tém 4,4 Ga).



Questéao 24

O mapa geotécnico é um tipo de mapa geoldgico que
fornece uma representacdo geral de todos aqueles
componentes de um ambiente geolégico de significancia
para o planejamento do solo e para projetos,
construgcbes e manutengBes quando aplicados a
engenharia civi e de minas. As Unidades de
Mapeamento séo principios para classificacdo de rochas
e solos para mapeamento geotécnico.

Disponivel em:https://docero.com.br/doc/nse5ccOGeologiaAplicadaa

Engenharia-Apostila

A imagem acima representa:

(A) Tipo Litolégico.

(B) Complexo Litolégico.
(C) Tipo Geotécnico.
(D) Suite Litolégica.

(E) Suite Geotécnica.

Questéao 25

Uma zona tabular ou curviplanar, onde as rochas séo
muito mais deformadas que a regido adjacente, é
classificada como zona de cisalhamento. A deformagéo
nao coaxial, ocorre no cisalhamento:

(A) Simétrico.
(B) Geral.

(C) Simples.
(D) Puro.

(E) Composto.

GEOLOGO - 1

Questéao 26

No estagio atual de evolugdo do planeta Terra, das
rochas que compdem sua crosta, uma grande parcela -
99,3% - é representada por apenas oito elementos
quimicos. Para os outros elementos naturais até o
uranio, restam apenas 0,7%. Desses, é categorizado
como ultra-traco:

(A) Zr.
(B) Au.
(C) Be.
(D) Pb.
(E) Cu.

Questao 27

As relagbes entre as varias formas de ocorréncias da
agua se processam dentro de um sistema fechado é
denominado de Ciclo Hidrolégico. A existéncia de
porosidade em menor ou maior percentual, as
dimensbes dos poros e a forma como os vazios se
interconectam permitem classificar os reservatérios em
quatro tipo. Os Aquitardos séo:

(A) Materiais ou rochas porosas, que embora
armazenem quantidades significativas de agua no
seu interior, permitem a circulacao de forma lenta.

(B) Materiais porosos, que contém agua muitas vezes
atingindo a saturacdo, mas ndo permitem a sua
circulagéo.

(C) Materiais ou rochas porosas que armazenam agua e
permitem a circulacao.

(D) Materiais impermeaveis, com baixo grau de
porosidade, que tanto ndo conttm como néo
transmitem agua.

(E) Materiais impermeaveis, com baixo grau de
porosidade, que ndao contém mas transmitem agua.

Questéao 28

O uranio é um elemento relativamente abundante na
Terra, ocorrendo em pequenas concentracdes em quase
todos os tipos de rocha. E encontrado em rochas com
fosfatos, na:

(A) Autunita.
(B) Uraninita.
(C) Linhita.
(D) Torbernita.
(E) Carnotita.



Questéao 29

Utilizados em uma enorme escala de aplicagdes, como
transportes, constru¢bes, maquinas industriais e
eletrodomésticos, o ferro é um dos sustentadores da
civilizacao moderna. Entre 0s principais
minerais-minérios de ferro, a magnetita, apresenta,
dentre outras a seguinte caracteristica:

(A) Seu trago é um caracteristico castanho-amarelado.

(B) Apresenta estrutura hexagonal.

(C) E o principal constituinte do minério de ferro.

(D) Faz parte da classe dos o6xidos, enquadrada no
grupo do espinélio.

(E) Ocorre comumente sob a forma de um agregado
cristalino fibroso.

Questéao 30

Dentre as rochas sedimentares indicadas nas
alternativas abaixo, assinale aquela que tem como
caracteristica, ndo ter atrito quando colocado entre os
dentes:

(A) Arenitos.
(B) Calcititos.
(C) Tilitos.
(D) Siltitos
(E) Argilitos.

Questéao 31

O efeito do metamorfismo progressivo € a geracdo de
foliacdes, recristalizacdo dos minerais e em condi¢Bes
extremas, a fus@do dos constituintes. A textura
metamorfica e estruturas presentes sdo determinantes
para a utilizacdo das rochas como agregados. A
auséncia de bandamento e presenca de finas laminas ao
longo da qual a rocha pode ser quebrada mais
facilmente, e, em geral, sua utilizacdo é limitada como
agregado, sdo caracteristicas do seguinte tipo de rocha
metamorfica:

(A) Lacdlito.
(B) Quartzito.
(C) Gnaisse.
(D) Filito.

(E) Ardosia.
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Questéao 32

Os materiais rochosos na forma granular séo
denominados de agregados, e estes devem possuir
dimensbes e propriedades adequadas para 0 seu uso
em construcdo. Em relacéo as suas propriedades fisicas,
quimicas e mecanicas descritas nas afirmacdes abaixo,
assinale a alternativa CORRETA:

(A) A adesividade é a qualidade que o agregado deve
possuir de se deixar recobrir por uma pelicula
(ligante) betuminosa, a qual deve resistir a acdo da
agua, sem se romper. Os hidrofilicos possuem boa
adesividade.

(B) A trabalhidade € a capacidade de manter suas
propriedades fisicas e mecanicas com o decorrer do
tempo e sob acdo de agentes agressivo.

(C) Os minerais reativos com os alcalis do cimento séo:
opala, calcedbnia, zedlitas.

(D) A resisténcia da rocha ao desgaste € obtida através
da determinacdo da altura de queda (cm) de uma
esfera de aco que provoca o fissuramento e ruptura
do corpo de prova.

(E) No geral, elevados valores de resisténcia a

compressdo uniaxial implicam em materiais de baixa
resisténcia mecénica.



Questéao 33

A maioria dos minerais que compdem a rocha tem uma
susceptibilidade magnética baixa. O tamanho, a forma e
a dispersdo dos graos magnéticos dentro da rocha
afetam sua caracteristica magnética, mesmo assim,
pode-se classificar o comportamento magnético da rocha
de acordo com seu conteldo total de magnetita.
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Disponivel em: https://www.iag.usp.br

No gréafico acima, a posicédo 1V, refere-se a rocha:

(A) Ignea Acida.
(B) Folhelho.
(C) ignea Basica.
(D) Metamorfica.
(E) Arenito.

Questao 34

Existem varias classificacbes para as rochas igneas
baseadas na composicdo quimica das rochas,
percentagem de minerais essenciais, granulometria etc.
Como exemplo de rocha acida, temos:

(A) Sienito.
(B) Piroxenito.
(C) Riolito.
(D) Gabro.
(E) Peridotito.
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Questéao 35

A Estratigrafia € o ramo das Geociéncias que estuda os
estratos sedimentares, inclusive minerais e fdsseis
presentes, sua ordenacdo cronoldgica, distribuicao
geografica das camadas e ambientes de sedimentacao.
No que diz respeito aos principios estratigraficos,
assinale alternativa CORRETA:

(A) Uma discordancia representa um hiato no registro
geoldgico da histéria de uma regido pode ser uma
pausa no processo sedimentar de uma bacia, o
intervalo temporal entre dois derrames de lava ou
uma superficie que foi erodida antes que novos
sedimentos se acumulassem sobre ela.

(B) Qualquer feicdo geoldgica (fraturas, falhas, intrusdes
igneas) que corta uma rocha é necessariamente
mais velha que o material que esta sendo afetado.

(C) A Lei da Intersecdo permite identificar a ordem de
formacdo dos estratos, que fundamenta toda a
interpretacao histérica de rochas estratificadas.

(D) Derrames de lava e estratos tém extensao fisica em
todas as direcdes até as margens da bacia de
deposicéo, porém nao se afinam lateralmente.

(E) Qualquer fragmento de rocha, féssil ou mineral que
esteja incluso em outra rocha (qualquer que seja a
sua natureza) € necessariamente mais jovem que
ela.

Questéao 36

Os meétodos radiométricos tém sido aplicados, com
sucesso, em rochas sedimentares visando a obtencéo
de idades deposicionais e informacbes sobre
proveniéncia. Qual tipo desse método é aplicado em
rochas sedimentares de granulometria fina, para se obter
idades absolutas para o evento deposicional?

(A) U-Pb.
(B) Ar-Ar.
(C) sr-u.
(D) K-Ar.
(E) Rb-Sr.
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Questéao 37

Assinale a alternativa que se refere a causa natural da
erosdo costeira, a qual os seus efeitos e processos
associados estéo descritos abaixo:

Ocorre forte dispersdo de sedimentos e erosdo em
certos trechos. Eles causam a interrupcéo local da deriva
litorAnea resultante, provocando: acumulacdo de
sedimentos a montante dessas irregularidades e erosao
a jusante, pois duas pequenas células de deriva litoranea
de mesmo sentido sdo geradas; e/ou a dispersdo de
sedimentos rumo ao oceano devido a atuacdo de
correntes de retorno.

(A) Presenca de irregularidades na linha de costa:
mudancas bruscas na orientagcdo da linha de costa,
promontdrios rochosos e cabos inconsolidados.

(B) Balango sedimentar atual negativo originado por
processos naturais individuais ou combinado.

(C) Inversdes bruscas da orientacdo da deriva litoranea
causadas por fendmenos climatico-meteoroldgicos.

(D) Aporte sedimentar atual naturalmente ineficiente
(continente, praia e fundo marinho adjacente).

(E) Presenca de amplas zonas de transporte ou transito
de sedimentos (by-pass).

Questéao 38

A tenacidade é uma medida da coesdo de um mineral, e
diversos termos qualitativos sdo usados para expressar
tenacidade de um mineral. A ductibilidade de um mineral
indica que:

(A) O mineral pode ser curvado, mas nao retorna a sua
forma original, depois de cessado o esforco.
(B) O mineral se rompe ou é pulverizado com facilidade.

(C) O mineral pode ser curvado, mas volta a sua forma
original, depois de cessado o esforco.

(D) O mineral pode ser estirado para formar fios.

(E) O mineral pode ser transformado em laminas, por
aplicacéo de impacto.
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Questéao 39

O método légico-sistemético permite que a interpretagdo
fotogeoldgica seja utilizada como um meio de descoberta
autbnomo, permitindo analisar a paisagem sem ideias
preconcebidas. Sendo assim, as lineacdes negativas em
feixe:

(A) Constituem suaves depressées de relevo orientadas
segundo o trend regional.

(B) Formam pequenas depressdes transversais ou
diagonais em relagéo as lineagdes positivas.

(C) Formam suaves ondulacdes no relevo orientadas
segundo o trend regional.

(D) Sao estruturas retilineas ou em curvas, que em geral
representam os tracos das superficies "S".

(E) Geralmente correspondem a fraturas e/ou falhas.

Questéao 40

Os limites entre as camadas principais na divisdo
Geoquimica sao chamados descontinuidades e
caracterizam mudancas relativamente bruscas de
composicdo quimica, que ocasionam modificagdo no
comportamento das ondas sismicas, refletindo também o
estado fisico do material submetido a pressdes e
temperaturas crescentes no interior da Terra. Assinale a
alternativa que se refere a uma caracteristicas da
descontinuidade Gutenberg:

Disponivel em:https:/midia.atp.usp.br/plc/plc0011/impressos/plc0011_03.pdf

(A) A parte externa, liquida, é composta por Fe e Ni, com
participagdo de elementos quimicos mais pesados.

(B) Entre a crosta e o manto. Para materiais silicaticos
com maior participacdo do Al (a crosta) dos materiais
também silicaticos com menor participagdo de Al e
maior de Fe e Mg (0 manto).

(C) Marca a mudanca de estado fisico dentro do nucleo.

(D) Entre o manto e o nucleo externo, 2900 km de
profundidade. Separa materiais silicaticos do manto
dos materiais metdlicos (Fe e Ni) do nucleo.

(E) Esta entre o nucleo externo e o nucleo interno, 5100
km de profundidade.
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Questéao 41

O movimento independente dos continentes sugere que
a litosfera é constituida de diversas "placas" cujos
tamanhos e limites podem ser determinados. Os limites
entre as placas sdo de trés naturezas, sendo que nos
limites divergentes ocorre:

(A) Que a litosfera continental, por ser mais densa tende
a flutuar na astenosfera.

(B) Uma menor
limites.

(C) As placas litosféricas se separam, 0s magmas
sobem da astenosfera e uma nova litosfera é criada.

(D) Pequenos segmentos levemente deslocados em
relacdo ao adjacente, onde os lados opostos dessa
falha pertencem a duas placas diferentes que se
movem em dire¢des opostas.

(E) Nos locais em que as placas se movem uma contra a
outra, e que depende da natureza das placas
litosféricas que estao se chocando.

atividade vulcanica ocorre nesses

Questéao 42

Julgue as afirmacgbes abaixo que sdo verdadeiras e em
seguida assinale a alternativa CORRETA:

I-Quando o continente Laurasia se fragmentou, a india
separou-se da Antartida, Africa e Austrélia, iniciando uma
longa, lenta mas continua marcha em dire¢do ao norte,
até que entre 50 a 40 milhdes de anos atras encontrou
pela frente a Placa Eurasiana. Essa grande trombada
tectdnica ainda estd em andamento. A Placa Indiana
penetra abaixo da Placa Eurasiana, soerguendo a
grande Cordilheira dos Himalaias.

[I-No Hemisfério Norte, a Placa Norte Americana mantem
um limite divergente em relac@o a Placa Eurasiana, e um
limite de placa transformante com a Placa Pacifica, ou
em outras palavras, as duas placas se deslocam
paralelamente mas em sentidos opostos, sendo esta a
causa da conhecida Falha de San Andreas e dos
terremotos que ameacgam as cidades de S&o Francisco e
Los Angeles.

[I-O melhor exemplo de encontro convergente entre
placas tectbnicas oceénica e continental, estd na
América do Sul. A formacao da Cordilheira dos Andes é
resultado direto da colisdo entre duas grandes placas: a
Placa de Nazca, a oeste, com a Placa Sul Americana, ao
leste.

Marqgue a alternativa CORRETA:

(A) I, 1l e lll sdo verdadeiras.
(B) 1l é verdadeira.

(C) 1 é verdadeira.

(D) 1l e lll séo verdadeiras.
(E) Il é verdadeira.
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Questéao 43

Ocorréncia em granitos, na forma de mineral acessorio;
em pegmatitos e aplitos. Ocorre associada a depdésitos
de cobre porfiro e também em depdsitos metamdrficos
de contato. Associa-se com cassiterita, scheelita,
wolframita e fluorita.

A descricdo anterior refere-se a/ao:

(A) Galena.
(B) Pirita.

(C) Bornita.
(D) Cinabrio.
(E) Molibdenita.

Questao 44

Os principais tipos de areias litordneas sédo as barreiras e
os corddes litoraneos regressivos. Chenier é 0 nome que
se da:

(A) Aos corddes de areia que ocorrem descontinuos e
separados por depdsitos lamiticos.

(B) A reentrancia estreita e alongada secante a linha da
costa.

(C) Aos corpos de areia paralelos a linha de costa que se
elevam acima do nivel da mais alta maré.

(D) As feigdes comuns, encontradas ao longo de linhas
de costa transgressivas.

(E) A uma depressédo da zona costeira, abaixo do nivel
médio das marés mais baixas, mantendo com o mar
uma comunicacdo permanente ou efémera e
protegida dele por um tipo qualquer de barreira.
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Questéao 45

A localizagdo, quantidade, teor, caracteristicas
geoldgicas e continuidade de um Recurso Mineral é
conhecido, estimado ou interpretado a partir de
evidéncias e conhecimentos geoldgicos especificos. Pela
ordem de confianga geolégica crescente, os Recursos
Minerais sao subdivididos em categorias, sobre as quais
€ CORRETO afirmar que:

(A) Para ser Recurso Medido é necessario que a
tonelagem e o teor da mineralizagcdo possam ser
estimados com bastante precisdo e que qualquer
variagcdo da estimativa ndo afete significativamente a
viabilidade econémica em potencial.

(B) Para ser Recurso Inferido os dados precisam garantir
a interpretacdo precisa da estrutura geoldgica e
admitir a continuidade da mineralizacéo.

(C) Recursos Inferidos: é aquela parte de um recurso
mineral em que a forma do corpo, sua tonelagem, as
densidades, as caracteristicas fisicas, o teor e o
contetdo mineral podem ser estimados com razoavel
grau de preciséo.

(D) Recursos Indicados: Continuidade de teor. E preciso
garantir o teor e densidade.

(E) Recursos Medido: Continuidade geol6gica. Fator
espacial causa grande interferéncia.

Questao 46

As variaveis controladoras do tipo e das dimensdes dos
depdsitos edlicos sdo o estoque de sedimentos
disponiveis para o transporte edlico. O suprimento
sedimentar é controlado pelo saldo de sedimentos na
porcdo constante ou intermitentemente emersa do
sistema deposicional que atua como fonte, e depende de
varidveis imediatas e mediatas. E um exemplo de

variavel mediata:

(A) O regime de inundacgéo lacustre em sistemas edlicos
interiores.

(B) O regime de ondas e marés.

(C) O regime de inundacéo fluvial em sistemas eolicos
interiores.

(D) A morfodinamica da praia.
(E) A fisiografia da plataforma continental interna.
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Questéao 47

O manto apresenta marcante diferenca composicional
em relacdo a crosta, e também no que diz respeito a
velocidade das ondas sismicas. Na passagem do manto
inferior para o ndcleo externo, observa-se um aumento
brusco e consideravel das velocidades das ondas
sismicas, o mesmo ocorrendo para a densidade. Tal
aumento é explicado:

(A) Pelas propagacdo das ondas S no nulcleo externo, o
que é compativel com estado liquido do material.

(B) Nao pode ser explicado apenas pelo maior
empacotamento das estruturas minerais
constituintes, mas é compativel com a mudanca de
composicao do material, de silicatico no manto para
metalico com ferro e niquel, principalmente.

(C) Pela compatibilidade com a mudanga de composicéo
do material, de silicatico no manto para elementos
como O, Na, Mg e S, principalmente.

(D) Apenas pelo maior empacotamento das estruturas
minerais constituintes.

(E) Pela compatibilidade com a mudanga de composicédo
do material, de silicatico no manto para,
principalmente, elementos como Mg e S.

Questéao 48

Para que o fotointérprete possa extrair melhor as
informacdes geoldgicas contidas na imagem de radar, se
faz necessario o conhecimento sobre os principios que
regem 0s parametros geométricos desse produto.
Assinale a alternativa correta no que diz respeito a tais
principios:

(A) Alta permitividade fornece alta reflectancia, ou seja,
as microondas penetram em alvos com alta
permitividade.

(B) O fantasma (layover) é funcao direta entre a
distancia da antena, e a feicdo imageada, uma vez
gue o topo da feicdo estando mais proximo da
antena, tera seu sinal registrado antes.

(C) A tonalidade do radar é de grande relevancia para
que o intérprete possa ter a nocdo de terceira
dimenséo na analise visual da imagem.

(D) A sombra do radar s6 sera produzida em uma feicao
do terreno se o angulo de depresséo () for menor
gue o angulo da pendente (a).

(E) Como as fotografias aéreas, que apresentam uma
distor¢céo radial, as imagens de radar provocam um
deslocamento das feicdes negativas em direcdo a
antena, o inverso ocorrendo com as positivas.
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Questéao 49

As maiores divisbes da escala do Tempo Geoldgico,
denominadas Eons, correspondem ao carater geral da
vida em cada uma delas; e com o apoio de datacdes
radiométricas foi possivel estabelecer as idades entre as
divisbes. Em que Eon os primeiros grandes nucleos
rochosos se originaram por fluxo de material profundo
predominantemente vertical, e que o planeta estabeleceu
seus compartimentos internos, bem como o clima
primitivo?

(A) Piloceno.
(B) Hadeano.
(C) Fanerozoico.

(D) Proterozoico.
(E) Arqueano.

Questao 50

Os minerais e as rochas podem conter, nome, momento
da sua formacéo, is6topos radiogénicos que sdo usados
em métodos de datacdo. O método da is6crona é
baseado na hipotese-chave de que a composicao
isotépica inicial do elemento ao qual pertence o is6topo
radiogénico, apesar de ser desconhecida, € constante
em todas as amostras analisadas. Um dos sistemas
geocronoldgicos utilizados dessa forma é:

(A) 87Sm-.
(B) 147Sr.
(C) 94Rb-.
(D) 176Hf.
(E) ws7Lu-.

GEOLOGO - 1
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SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU

CONCURSO PUBLICO

EDITAL N. 002/2021

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

RESPOSTAS

Questdes | RESPOSTAS | Questdes
01 A B C D E 26
02 A B C D E 27
03 A B C D E 28
04 A B C D E 29
05 A B C D E 30
06 A B C D E 31
07 A B C D E 32
08 A B C D E 33
09 A B C D E 34
10 A B C D E 35
11 A B C D E 36
12 A B C D E 37
13 A B C D E 38
14 A B C D E 39
15 A B C D E 40
16 A B C D E 41
17 A B C D E 42
18 A B C D E 43
19 A B C D E 44
20 A B C D E 45
21 A B C D E 46
22 A B C D E 47
23 A B C D E 48
24 A B C D E 49
25 A B C D E 50
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INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
14 de marco de 2022, no endereco eletrdnico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Blumenau - Concurso Publico - Edital N. 002/2021.
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Blumenau, 13 de marco de 2022.
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